

习近平同德国总理朔尔茨举行视频会晤

(上接第一版)欢迎德方积极支持和参与全球发展倡议和全球安全倡议,推动构建人类命运共同体。

习近平强调,中欧是全面战略伙伴,中欧是彼此机遇,中欧的共同利益远大于分歧。中方支持欧盟战略自主。中欧关系不针对、不依附、也不受制于第三方。这是双方应该长期坚持的战略共识。双方应该坚持辩证、长远眼光,坚持相互尊重,坚守正确认知,加强沟通,增进互信。面对地缘政治危机,倡导对话和合作,以中欧关系的稳定性应对国际形势复杂变化;面对疫后复苏难题,加强发展战略对接和政策协调,以中欧合作的开放性推动世界经济企稳增长;面对全球性挑战,聚焦气候变化、可持续发展等攸关人类未来的领域,以中欧对话的广泛性促进全球治理深入发展。希望德方为中欧关系稳定健康发展发挥积极影响。

朔尔茨表示,近年来德中关系发展非常好,双方应传承良好传统,持续推进两国关系良好发展势头。德方愿同中方共同庆祝两国建交50周年,保持各层级密切沟通往来,办好新一届德中政府磋商,就确保全球供应链稳定、宏观经济政策协调等重要议题开展对话,加强贸易投资、气候变化、抗击疫情、卫生医疗、教育文化等广泛领域合作。德方欢迎中方致力于扩大高水平对外开放,这将给德方带来更多机遇。德方愿同中方加强多边领域沟通协调,推动欧中关系积极发展。

两国领导人还就乌克兰局势深入坦诚地交换了意见。习近平强调,中方始终站在和平一边,从事情本身的是非曲直出发,独立自主作出判断,并一直在以自己的方式和促谈、推动局势降温。乌克兰危机将欧洲安全再次推到关键十字路口。要全力避免冲突激化、扩大化,导致不可收拾的局面。欧方要拿出历史担当和政治智慧,着眼欧洲长远安宁,寻求以负责任方式推动解决问题。欧洲安全应该掌握在欧洲人自己手中。中方支持欧方在劝和促谈进程中发挥积极作用,推动最终构建均衡、有效、可持续的欧洲安全框架。中方欢迎国际社会一切有利于劝和促谈的努力,有关各方应该支持俄乌双方通过谈判实现和平。

丁薛祥、杨洁篪、王毅、何立峰等参加会晤。

总书记和人民心贴心

“把老祖宗留下来的‘桃花源’保护好、传下去”

新华社记者 王泽昊、格桑朗杰

习近平总书记2021年7月21日在西藏自治区林芝市巴宜区林芝镇的嘎拉村考察,来到藏族村民达瓦坚参家。近日,新华社记者回访了达瓦坚参。

【情景回放】

西藏林芝市嘎拉村,一个“桃花盛开的地方”,被称为西藏“桃花第一村”。那天,村民达瓦坚参热情迎接习近平总书记到家中做客。总书记仔细察看卧室、厨房、储藏室、卫生间等。粮仓里,小麦、荞麦、青稞、豌豆、玉米……总书记一袋袋粮食细看过去,还捧起一捧,迎着光仔细看成色。

习近平总书记同一家人围坐在客厅里聊家常、算收支账。达瓦坚参告诉总书记,他们家靠着跑运输、桃花节分红、土地流转、种植养殖,收入不错。总书记说:“你们的收入,加减法算出来,好几十万了。很幸福的一家人。”

村口,村民们都赶来了,身着节日盛装,手捧洁白哈达,欢呼着“感谢总书记”“感谢党中央”……习近平总书记走到他们中间,祝福大家:“扎西德勒。”

习近平总书记指出,嘎拉村的美好生活是西藏和平解放70年来经济社会发展成就的一个缩影,这里是民族团结进步之花盛开的地方。乡亲们的好日子得益于党和国家的好政策,也是你们自己用勤劳的双手创造的。要落实好党中央支持西藏发展政策,全面推进乡村振兴。

【达瓦坚参心声】

习近平总书记在我家看得很仔

细,问得也很仔细,问厕所通不通水,洗澡的热水怎么来的,幼儿园远不远……他这么关心我家的这些事,让我心里暖暖的。

我们村桃花很美,总书记说,这是老祖宗留下来的福利,送给我们一个桃花源。过去,老祖宗留下的福利,村民常常砍了当柴火烧,我们是守着绿水青山宝库,却不知道该咋致富。后来村里干部带着我们围绕桃花做起乡村生态旅游,桃花节从2002年起办到现在,名声越来越大。我们还建设水果采摘园,种植冬季油菜花、青稞等,村里的旅游产业不断壮大,嘎拉村变了样。

今年3月,村里新开了红色研学主题教育展览馆。一进馆,就可以看到总书记来考察时的视频。馆里还有很多老照片、老物件、多媒体视频等,把这些年来我们村变富变美的历程展示给更多人,表达我们对党、对总书记说不尽的“突及其”(藏语,意为“感谢”)。

我们也越来越爱护嘎拉村这个“桃花源”。总书记考察后,大家的环保意识更强了,现在家家户户定期打扫卫生、修剪桃树、养护道路设施,爱护村子就像爱护自己家一样。我们要把老祖宗留下来的“桃花源”保护好、传下去。

这几天正是桃花盛开的时候,我们全村人真心希望总书记再来嘎拉村,再来“桃花源”,看看漫山遍野的桃花,看看村里的变化,分享我们的喜悦。

新华社拉萨5月9日电

夯实基层基础 推进治理能力全面提升 强化产业支撑 助力乡村振兴有效衔接

(上接第一版)察看产业发展情况,勉励村干部继续当好“领头雁”,带领全村百姓日子越过越红火。红石塄乡北泉村依托山水资源优势,发展乡村旅游,建设特色水产养殖基地,走出一条生态与经济、社会效益并重的绿色发展之路。在该村,卢东亮了解乡村旅游和基地渔业发展情况,并听取全县发展林业经济、水产养殖的整体规划。他指出,灵丘县要立足乡村振兴示范县发展规划,聚焦特色优势,积极培育龙头企业,在抓好乡村旅游、农畜产品深加工、林业经济、渔业发展上持续用力,推动农文旅、一二三产业深度融合,激发乡村振兴活力,促进县域经济发展实现新突破。

卢东亮在调研中强调,各级各部门要把思想和行动统一到省委、市委有关部署要求上来,围绕抓党建促基层治理能力提升“七抓七促”逐项细化,形成任务、制度、责任清单,持续用力,压茬推进,努力开创基层党建引领基层治理新局面。要着力抓好巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接考核评估发现问题整改,建立问题台账,细化整改方案,靶向推进落实,确保所有问题全部整改到位。要扛起粮食安全重任,切实抓好春耕生产,坚决防止耕地撂荒,确保粮食稳产增产。

《加力帮扶中小微企业纾困解难若干措施》印发 10项举措助企渡过难关

新华社北京5月9日电 记者9日从工业和信息化部获悉,国务院促进中小企业发展工作领导小组办公室印发《加力帮扶中小微企业纾困解难若干措施》,提出各地要积极安排中小微企业和个体工商户纾困专项资金。其中,特别提出,2022年国有大型商业银行力争新增普惠型小微企业贷款1.6万亿元;发挥政府性融资担保机构作用,扩大对中小微企业和个体工商户的服务覆盖面,对受疫情直接影响较大的中小微企业和个体工商户加大服务力度;2022年中小微企业宽带和专线平均资费再降10%等。

近期,受外部环境复杂性不确定性加剧、国内疫情多发等影响,市场主体特别是中小微企业困难明显增加,迫切需要进一步采取有力措施帮扶中小微企业纾困解难。《加力帮扶中小微企业纾困解难若干措施》提出,各地要积极安排中小微企业和个体工商户纾困专

项资金。其中,特别提出,2022年国有大型商业银行力争新增普惠型小微企业贷款1.6万亿元;发挥政府性融资担保机构作用,扩大对中小微企业和个体工商户的服务覆盖面,对受疫情直接影响较大的中小微企业和个体工商户加大服务力度;2022年中小微企业宽带和专线平均资费再降10%等。

工业和信息化部明确,要深入开展“一起益企”中小企业服务行动和中小企业服务月活动,鼓励地方采取“企业管家”“企业服务联络员”等举措,深入企业走访摸排,主动靠前服务。

国务院促进中小企业发展工作领导小组办公室设在工业和信息化部。

我们是五月的花海,用青春拥抱时代。我们是初升的太阳,用生命点燃未来。“青年是整个社会力量中最积极、最有生气的力量”。一个有远见的民族,总是把关注的目光投向青年;一个有远见的政党,总是把组织的基础植根于青年。

中国共产党自成立之日起,就始终把青年工作作为党的一项极为重要的工作,缔造并领导了中国共产主义青年团,创造了中国青年运动的百年荣光。

进入新时代,以习近平同志为核心的党中央着力发挥共青团的重要作用,团结带领中国青年以永不懈怠的精神状态、永不停滞的前进姿态,为实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈奋斗。

在这青春澎湃的五月,中国共青团迎来她的百岁生日。5月10日上午,庆祝中国共产主义青年团成立100周年大会将在北京人民大会堂隆重举行,习近平总书记将出席大会并发表重要讲话,为中国青年运动擘画新的未来。

以青春之我,创造青春之中国。展望前路,豪情满怀!

“党旗所指就是团旗所向”

春夏之交的广州,树木葱郁、风景如画。

珠江岸畔,一幢红白相间的洋楼,吸引不少路过的市民驻足。不远处,矗立着一座素雅的门楼,上刻“东园”两个大字。

时光如梭,岁月留痕。百年前的5月5日,热血青年们伴着轻拂的江风,迈着坚实的步履,相聚于此,为着“完全解放无产阶级”的理想,参加中国社会主义青年团第一次全国代表大会。自此,中国共青团诞生了!

共青团的成立,有着历史的必然。

习近平总书记深刻指出:“近代以来,我国青年不懈追求的美好梦想,始终与振兴中华的历史进程紧密相联。”

1840年鸦片战争后,中国逐步成为半殖民地半封建社会,国家蒙辱、人民蒙难、文明蒙尘。在救亡图存的历史关头,中国青年如初升之朝阳,喷薄而出。五四运动更如同惊雷,唤起了中华民族之觉醒。

1921年7月,一群平均年龄只有28岁的青年,冲破沉沉黑夜,点燃革命火种。中共一大的召开宣告了中国共产党的成立,开启了“其作始也简,其将毕也必巨”的航程。

青年有激情、有理想,组织起来更有力量。

“中国共产党在创建过程中,即把组织青年与培养干部作为建党工作的重要组成部分,广泛发动青年,使他们参加多方面的工作,这为共青团的建立奠定了基础。”上海大学马克思主义学院教授李锐说。

在党的领导下,共青团围绕党在不同历史时期的中心任务矢志不渝——

新民主主义革命时期,团结带领广大团员青年踊跃投身反帝反封建斗争,为建立新中国冲锋陷阵、抛洒热血;

社会主义革命和建设时期,团结带领广大团员青年响应党的号召,向困难进军、向荒原进军,保卫祖国、建设祖国,在新中国的广阔天地上忘我劳动、艰苦创业;

改革开放和社会主义现代化建设新时期,团结带领广大团员青年发出团结起来、振兴中华的时代强音,为祖国繁荣富强开拓奋进、锐意创新。

习近平总书记指出,“在中国青年运动的光辉历程中,共青团扬扬‘党有号召、团有行动’的优良传统,为党争取青年人心,汇聚青年力量,在革命、建设、改革各个历史时期作出了积极贡献,发挥了重要作用。”

时代不断发展,使命接续传承。

党的十八大以来,着眼党的事业后继有人,红色江山永不变色,习近平总书记对新时代共青团和青少年工作进行深刻思考,作出宏伟擘画:明确为实现中华民族伟大复兴的中国梦而奋斗的中国青年运动的时代主题;主持召开党的历史上第一次中央党的群团工作会议。

“青年一代,要敢于有梦,勇于追梦,勤于圆梦。”

“青年一代